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Nome  

                              

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 

(cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Língua Portuguesa, 10 (dez) de Conhecimentos do SUS e 20 (vinte) de 

Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao 

Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do 

seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide com o seu Número de 

Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferográfica azul ou 

preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 
 

BOA SORTE! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 04. 

 

Importância da Ética Profissional 

 

Ética é o conjunto de normas morais pelas quais um profissional deve orientar seu comportamento na profissão que exerce. É 

uma virtude, que não pode ser separada da vida pessoal e profissional, sendo um conjunto de valores, que deve reger a vida de todo ser 

humano. 

A formação de uma consciência ética não envolve somente o profissional e a organização mas, toda a sociedade. Agir em 

conformidade com a ética diz respeito a cada indivíduo, a cada grupo profissional e à sociedade como um todo. 

A prática da ética profissional insere-se nos deveres relativos à responsabilidade que cada um tem no seu trabalho. Por isso, 

exercer uma atividade com ética é imprescindível para o desenvolvimento do homem e das organizações. 

Dentro desse contexto, é fundamental proporcionar aos colaboradores a oportunidade de inovar e ampliar a capacidade de 

aprender, pensar e valorizar as contribuições individuais, fortalecendo a articulação entre as diversas equipes. Assim, deve-se 

procurar manter uma relação de trocas de ideias e conceitos, na qual os colaboradores sintam-se participando de um processo que 

contribui para o agir ético. 

Resumindo, podemos afirmar que a atuação de um profissional deve ser pautada pela integridade, confiança e lealdade assim 

como pelo respeito e pela valorização do ser humano, uma vez que seus princípios éticos influenciam significativamente na sua imagem 

perante o mercado de trabalho. 

Texto extraído do Jornal do Commercio. 10 de junho de 2012, p. 52. Adaptado. 

01. Que ideia NÃO está contida no texto? 
 
A) Os princípios éticos devem estar presentes na vida de todo ser humano. 

B) Todo profissional deve ser íntegro e deve ter respeito ao seu companheiro de trabalho. 

C) A ética é uma virtude existente em todo ser que ingressa no mercado de trabalho. 

D) Todo profissional deve agir seguindo o conjunto de valores que norteiam a vida do ser humano. 

E) A toda a sociedade cabe a formação de uma consciência ética, sendo também de responsabilidade do profissional e da organização. 
 
02. No trecho: “...seus princípios éticos influenciam significativamente na sua imagem...”, o termo “éticos” concorda em gênero e 

número com o termo “princípios”, exemplo de Concordância Nominal. Assinale a alternativa em que NÃO houve a concordância 

CORRETA entre os termos. 
 
A) Obrigado, disse o patrão para o empregado. 

B) Disse a funcionária para a sua subordinada: Eu mesma confiro as notas. 

C) O empregado recebeu bastantes elogios do chefe. 

D) Os funcionários ficaram meios chateados com a atitude do chefe. 

E) Eles estão quites com o trabalho. 
 
03. No tocante a algumas relações semânticas presentes no texto 01, analise as proposições abaixo: 
 

1. O trecho: “A formação de uma consciência ética não envolve somente o profissional e a organização mas, toda a sociedade.” traz 

uma relação de adição. 

2. O trecho “Por isso, exercer uma atividade com ética é imprescindível para o desenvolvimento do homem e das organizações.” 

estabelece uma relação conclusiva com o anterior. 

3. No trecho: “...a capacidade de aprender, pensar e valorizar as contribuições individuais,...”, evidencia-se uma relação de adição. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) 1, apenas. B) 2, apenas. C) 1 e 3, apenas. D) 2 e 3, apenas. E) 1, 2 e 3. 

 

04. No trecho: “...nos deveres relativos à responsabilidade...”, o termo “relativos” exige um complemento regido de preposição. Em qual 

alternativa abaixo, há ERRO quanto à Regência Nominal? 
 
A) Ética é uma virtude essencial à vida do trabalhador. 

B) Deve haver sempre união entre os colegas de trabalho. 

C) O mercado de trabalho exige pessoas fiéis sobre o compromisso assumido. 

D) Você é responsável por todas as ações que pratica. 

E) Deve-se ter respeito a todos os que compõem a equipe de trabalho. 
 
Texto 02 para as questões de 05 a 07. 
 

Hoje, neste tempo que é seu, o futuro está sendo plantado. As escolhas que você procura, os amigos que você cultiva, as leituras que 

você faz, os valores que você abraça, os amores que você ama, tudo será determinante para a colheita futura. 

Disponível em: http://pensador.uol.com.br/frase/NTg2NjYw/ Acesso em: 05 de julho de 2012. 
 
05. Após a leitura do texto, conclui-se que 
 

I.  as ações praticadas nos dias atuais sedimentam a vida futura. 

II. o tempo presente pertence a cada um de nós. 

III. a colheita é resultante de tudo o que se pratica. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I e II, apenas. B) II e III, apenas.  C) I, apenas. D) III, apenas. E) I, II e III. 

http://pensador.uol.com.br/frase/NTg2NjYw/
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06. Analisando-se o trecho do texto: “As escolhas que você procura, os amigos que você cultiva, as leituras que você faz, os valores que 

você abraça, os amores que você ama, tudo será determinante para a colheita futura.”, 
 

I. registra-se a concordância do termo sublinhado, que resume os elementos do sujeito composto, com o verbo. 

II. percebe-se que os termos “será” e “você” são acentuados por serem oxítonos terminados em A e E, respectivamente. 

III. observa-se a presença do termo “abraça” grafado com Ç. Como esse termo, grafa-se rebuliço. 

IV. afirma-se que a forma verbal “será” também poderia flexionar no plural. 
 
Somente estão CORRETOS 

 

A) I e III. B) I e IV. C) I, II e IV. D) I, II e III. E) III e IV. 

 

07. Analise as proposições a seguir: 
 

1. O trecho “...está sendo plantado.” dá ideia de continuidade. 

2. No trecho “...os valores que você abraça...”, o termo sublinhado significa adota. 

3. A palavra “determinante” concorda com o termo “colheita”. 

4. O termo “hoje” traz consigo a ideia de temporalidade. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) 1 e 2. B) 2 e 3. C) 2 e 4. D) 3 e 4. E) 1, 2 e 4. 

 

Texto 03 para as questões de 08 a 10. 
 

A professora pergunta ao aluno que não para quieto um segundo na sala de aula: 

- Joãozinho, como você consegue fazer tanta estripulia num único dia? 

- É que eu acordo cedo, professora! 

Disponível em: http://ideiasdemilene.blogspot.com.br/2012/05/piadas.html. Acessado em: 07 de julho de 2012. 
 
08. Neste texto, considerado uma piada, NÃO podemos afirmar que 
 
A) as vírgulas foram empregadas para isolar o vocativo. 

B) o sinal de pontuação dois-pontos foi empregado para introduzir orações que esclarecem o que foi dito anteriormente. 

C) os travessões foram utilizados para indicar a mudança de interlocutor no diálogo. 

D) a exclamação foi empregada para indicar súplica. 

E) uma vírgula poderia ser empregada após a palavra segundo. 

 

09. No trecho: “A professora pergunta ao aluno que não para quieto um segundo na sala de aula”, se substituíssemos o termo “aluno” 

por aluna, o acento indicador de crase seria registrado. Marque a alternativa em que esse acento está empregado 

INCORRETAMENTE. 
 
A) Joãozinho estava à beira de um estresse, pois é muito ativo. 

B) Joãozinho acorda às 5h para fazer suas estripulias.  D) Joãozinho causa prejuízo à toda a sala de aula. 

C) A professora prefere sala de aula à ginástica. E) Joãozinho desobedece às regras da escola. 

 

10. Analise as proposições abaixo: 
 

I. No trecho: “...aluno que não para quieto...”, o termo sublinhado é uma forma verbal e não recebe mais acento, pois era acentuado 

para diferenciar de para preposição. 

II. Em: Porque, Joãozinho, você faz tanta estripulia?, o termo sublinhado está grafado corretamente. 

III. Em: Joãozinho dorme mau, mais estar sempre disposto para fazer diversas estripulias, há dois termos grafados incorretamente. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) II e III. E) I e III. 

 

CONHECIMENTOS DO SUS 

 
11. A Lei 8.080/90, aprovada em 19 de setembro de 1990, dispõe sobre as condições para promoção, proteção e recuperação da saúde. 

São objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS): 
 

I. Identificar e divulgar os fatores condicionantes e determinantes da saúde. 

II.  Formular políticas de saúde destinadas a promover, nos campos econômico e social, a redução de riscos de doenças e outros 

agravos e estabelecer as condições que garantam o acesso universal e  igualitário às condições e aos serviços para promoção, 

proteção e recuperação.  

III.  Assistir às pessoas por intermédio de ações de promoção e recuperação da saúde, com a realização integrada das ações 

assistenciais e das atividades preventivas.  

IV.  Definir as bases do programa nacional de habitação bem como a implantação do programa de ACS.  
 
Estão CORRETOS os itens 

 

A) I, II, III e IV. B) II, III e IV. C) I, II e III. D) III e IV. E) I e IV. 
 
 

http://ideiasdemilene.blogspot.com.br/2012/05/piadas.html
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12. O princípio do SUS, que tem como principal objetivo: “igualdade na assistência à saúde, com ações e serviços priorizados em função 

das necessidades individuais de cada grupo”, é o da 
 
A) Universalidade. B) Igualdade. C) Participação social. D) Equidade. E) Integralidade da atenção à saúde. 
 
13. A equipe de saúde do Programa de Saúde da Família (PSF) é composta por um médico, um enfermeiro, um ou dois auxiliares de 

enfermagem e quatro a seis agentes de saúde, devendo atuar, de forma integrada e com níveis de competência bem estabelecidos, na 

abordagem da hipertensão arterial e do Diabete Mellitus. Sobre a atuação e competência da equipe de saúde, faça a associação 

entre as duas colunas. 
 

1. Enfermeiro (   ) Rastrear a hipertensão arterial em indivíduos com mais de 20 anos, pelo menos uma vez ao ano, 

mesmo naqueles indivíduos sem queixa. 

2. Médico (   ) Realizar consulta de enfermagem, abordando fatores de risco, tratamento não medicamentoso, 

adesão e possíveis intercorrências no tratamento, encaminhando o indivíduo ao médico, quando 

necessário. 

3. Auxiliar de Enfermagem (   ) Orientar a comunidade sobre a importância das mudanças nos hábitos de vida ligados à 

alimentação e à prática de atividade física rotineira. 

4. Agente de Saúde  Encaminhar às unidades de referência secundária e terciária as pessoas que apresentam 

hipertensão arterial grave e refratária ao tratamento, com lesões importantes em órgãos-alvo, 

com suspeita de causas secundárias e aquelas que se encontram em estado de urgência e 

emergência hipertensiva. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 
A) 2, 3, 1, 4. B) 3, 4, 2, 1. C) 4, 3, 1, 2. D) 1, 3, 2, 4. E) 4, 1, 3, 2. 

 

14. Sobre a Portaria 1395/GM – 10/12/99 – Política Nacional do Idoso, analise as assertivas abaixo e coloque V para as Verdadeiras ou 

F para as Falsas. 
 

(   )  São diretrizes da Política Nacional do Idoso: manutenção do envelhecimento saudável, assistência às necessidades de saúde do 

idoso, capacitar recursos humanos especializados.  

(   )  A grande maioria das hospitalizações para o tratamento do tétano ocorre em indivíduos acima de 60 anos de idade. Nesse sentido, 

essa população será estimulada a fazer doses de reforço da vacina antitetânica a cada dez anos.  

(   )  A influenza pode trazer consequências graves, levando a processos pneumônicos ou, ainda, à quebra do equilíbrio, já instável, 

desses indivíduos, portadores de patologias crônicas não transmissíveis. A vacina antigripal deve ser aplicada apenas nos idosos 

portadores dessas doenças crônicas, pelo menos duas semanas antes do inverno ou do período das chuvas nas regiões mais 

tropicais.  

(   )  A parceria entre profissionais de saúde e pessoas que cuidam de idosos deverá possibilitar a sistematização das tarefas a serem 

realizadas no próprio domicílio, privilegiando-se aquelas relacionadas à promoção da saúde, à prevenção de incapacidades e à 

manutenção da capacidade funcional do idoso.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F, F, V, V. B) V, V, F, V. C) F, V, V, F. D) V, F, V, F. E) V, V, V, V. 

 

15. Sobre a Portaria N
o 
399/GM - Pacto pela Saúde, leia as sentenças abaixo: 

 

I. O compromisso do Pacto pela vida define que os estados, regiões e municípios devem pactuar as ações necessárias para o alcance 

das metas e dos objetivos propostos. As prioridades pactuadas são apenas: Saúde do Idoso, Controle do câncer de colo e de mama, 

Promoção da Saúde e Fortalecimento da Atenção Básica.  

II. Na Saúde do Idoso, para efeito desse Pacto, será considerada a pessoa acima com 65 anos ou mais. São diretrizes a serem seguidas: 

Promoção de envelhecimento ativo e saudável, implantação de serviço domiciliar e fortalecimento da participação social.  

III. São objetivos e metas para controle do câncer do colo de útero e de mama: cobertura de 80% para o exame preventivo, retirada de 

lesões ou parte do colo comprometida, lesões intraepiteliais de alto grau e ampliar em 60% a cobertura de mamografia.  

IV. O Fortalecimento da Atenção Básica objetiva garantir o financiamento da Atenção Básica como responsabilidade das três esferas 

de gestão do SUS.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) III e IV, apenas. B) II, apenas. C) IV, apenas. D) I, II, III e IV. E) II e III, apenas. 

 

16. Segundo a Norma Operacional da Assistência à Saúde NOAS-SUS 01/02 (Portaria MS/GM n.º 373, de 27 de fevereiro de 2002 e 

regulamentação complementar), quais das áreas estratégicas devem ser definidas para a condição de Gestão Plena da Atenção 

Básica Ampliada? 

 

A) Controle da parasitose, tuberculose, hanseníase e saúde do homem. 

B) Controle da tuberculose, eliminação da Hanseníase, controle da hipertensão arterial, saúde bucal, diabetes mellitus, saúde da criança e saúde 

da mulher. 

C) Controle da Aids, das DPOCs, Herpes Zoster, das parasitoses e das doenças de pele. 

D) Controle da hanseníase, da tuberculose, das feridas crônicas, do câncer cérvico-uterino e do câncer de próstata. 

E) Controle das parasitoses, do Diabetes mellitus, das feridas crônicas, da hipertensão arterial e da saúde da criança. 
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17. O aleitamento materno tem-se constituído tema fundamental para a garantia da saúde da criança. O Ministério da Saúde 

recomenda a manutenção do aleitamento materno exclusivo até 

 

A) 06 meses. B) 04 meses. C) 10 meses. D) 05 meses. E) 03 meses. 

 

18. É(São) diretriz(es) da Portaria 1060/GM – 05/07/02, que trata da Política Nacional de Saúde da Pessoa Portadora de Deficiência: 

 

A) promoção da qualidade de vida das pessoas portadoras de deficiência considerando, apenas, o conceito de incapacidades do portador de 

deficiência. 

B) assistência integral à saúde da pessoa portadora de deficiência, tendo como princípio básico que a deficiência deve ser tratada como 

incapacidade. 

C) prevenção de deficiências em que o foco dessa diretriz é a implementação de ações capazes de evitar situações e obstáculos à vida, com 

qualidade, das pessoas. 

D) ampliação dos mecanismos de informação, partindo do pressuposto de que a pessoa portadora de deficiência, além das necessidades de 

atenção à saúde específicas da sua própria condição, é um cidadão que pode ser acometido de doenças e agravos comuns aos demais, 

necessitando, portanto, de outros tipos de serviços, além daqueles estritamente ligados a sua deficiência. 

E) organização e funcionamento dos serviços de atenção à pessoa portadora de deficiência e capacitação de recursos humanos. 

 

19. A Norma Operacional da Assistência à Saúde – NOAS-SUS 01/2001, que amplia as responsabilidades dos municípios na Atenção 

Básica, tem por finalidade  

 

A) ampliar as responsabilidades do nível federal na Atenção Hospitalar e definir o processo de centralização da assistência hospitalar de alta 

complexidade. 

B) ampliar as responsabilidades dos municípios na Atenção Básica e definir o processo de regionalização da assistência. 

C) ampliar as responsabilidades dos Estados na Atenção Hospitalar e definir o processo de regionalização da assistência. 

D) instituir a estratégia de saúde da família no nível estadual. 

E) desestimular os consórcios intermunicipais de saúde. 

 

20. Sobre a Lei 8.142/, coloque V para as Verdadeiras ou F para as Falsas nas sentenças abaixo: 

 

(   )  As conferências de Saúde acontecem a cada 3 anos.  

(   )  Os Conselhos de Saúde são órgãos colegiados de caráter provisório e consultivo.  

(   )  Os Conselhos de Saúde são compostos por representantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários.  

(   )  Os Conselhos de Saúde atuam na formulação de estratégias e no controle da execução da política de saúde na instância 

correspondente, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, V. B) F, F. V, V. C) F, F, V, F. D) V, F, F, F. E) F, V, V, F. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. Sobre a higienização das mãos, leia as assertivas abaixo: 
 

I As mãos se constituem como a principal via de transmissão de microorganismos durante a assistência prestada aos pacientes; a 

pele é um possível reservatório de diversos microorganismos, que podem ser transferidos através de contato direto ou indireto. A 

pele alberga duas populações de microorganismos: os pertencentes à microbiota residente e aqueles à microbiota transitória.  

II. Os patógenos hospitalares mais relevantes são: Staphylococcus aureus, Staphylococcuus epidermidis, Enterococcus spp, 

Pseudomonas aeruginosa, Klebisiella spp, Enterobacter spp e Cândidas.  

III. Não é necessário lavar as mãos; apenas, se usa luvas estéreis para verificar sinais vitais, aplicação de massagem de conforto, 

realização de higiene oral e administração de medicação via oral. 

IV. As luvas previnem a contaminação das mãos dos profissionais de saúde, reduzindo a transmissão de patógenos. Entretanto, elas 

podem ter microfuros ou perder sua integridade, sem que o profissional perceba, possibilitando a contaminação das mãos.  
 
Estão CORRETAS  

 

A) I e III. B) II, III e IV. C) I, II e IV. D) I, II, III e IV. E) II e IV. 

 

22. O posicionamento terapêutico é empregado para evitar as complicações quando a mobilidade está limitada.  O cliente pode ser 

colocado em posições específicas para facilitar os exames diagnósticos ou intervenções cirúrgicas. Nas assertivas abaixo, coloque V 

para as Verdadeiras ou F para as Falsas. 
 

(   )  A única posição utilizada para o paciente imóvel é o decúbito lateral, a qual possibilita assistência de enfermagem adequada.  

(   )  Independente da posição específica, os princípios gerais da mecânica corporal devem ser utilizados em qualquer mudança de 

posição.  

(   )  Na posição de Sims, decúbito ventral parcial, o cliente deita sobre o lado, com peso distribuído no sentido da porção anterior do 

ílio, úmero e clavícula.  

(   )  Na posição dorsal reclinada, o cliente está em decúbito dorsal com a cabeça 30-40
0 

mais baixa que os pés. A posição pode ser 

usada para drenagem postural e para promover o retorno venoso.  
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(   )  Os horários da mudança de decúbito são fixos de acordo com a posição prescrita, garantindo a prestação da assistência de 

enfermagem no longo período de internação.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F, F, V, V, V. B) V, V, F, V, F. C) F, F, F, F, V. D) V, V, F, F, V. E) F, V, V, F, F. 

 

23. Sobre Ressuscitação Cardiopulmonar Cerebral (RCP), é CORRETO afirmar que 
 
A) é um conjunto de procedimentos que deve ser realizado após uma parada cardíaca (PC) em qualquer paciente, inclusive os de doenças 

intratáveis em fase terminal.  

B) o reconhecimento da parada cardiorrespiratória baseia-se na tríade: inconsciência, ausência de respiração e ausência de pulso central.  

C) para se confirmar a assistolia, cessação de qualquer atividade elétrica e mecânica dos ventrículos, faz-se necessário verificar apenas o pulso 

radial do membro superior esquerdo.  

D) o Suporte Básico de Vida é formado por um conjunto de procedimentos básicos de emergência, com o objetivo de realizar o atendimento 

inicial da vítima de PCR, sendo constituído do reconhecimento da PCR e da aplicação das manobras de ressuscitação por meio da 

sequência do ABC.  

E) para os pacientes que apresentam PCR e estão entubados ou traqueostomizados, não é necessário realizar aspiração de secreções traqueais e 

da cavidade oral.  
 
24. O preparo e a administração de medicamentos é uma das atribuições de maior responsabilidade da equipe de enfermagem, pois a 

realização de forma incorreta pode levar a complicações, segundo o Código de Ética de Enfermagem  Capítulo IV – dos Deveres, 

Art. 24. Sobre preparo e administração de medicamentos, leia as assertivas abaixo e coloque V para as Verdadeiras ou F para as 

Falsas. 
 

(   )  A biodisponibilidade instantânea transforma a via endovenosa na primeira opção para ministrar medicamentos  durante uma 

emergência . Podem ser administradas grandes doses  de substâncias em fluxo contínuo.   

(   )  Não é correto circular o horário das medicações que não foram administradas nem anotar na evolução de enfermagem; é 

necessário, apenas, deixar o horário sem ser marcado.  

(   )  A técnica em “Z” é utilizada na aplicação de drogas irritativas para a proteção da pele e dos tecidos subcutâneos; é um método 

eficaz na vedação do medicamento dentro dos tecidos musculares.   

(   )  A administração de medicação por via intramuscular (IM) permite que seja injetado o medicamento diretamente no músculo  em 

graus de profundidade variados. O volume a ser administrado via IM é variado, dependendo da massa muscular do paciente; 

quanto menor a dose aplicada, menor o risco de possíveis complicações.  

(   )  Os medicamentos administrados por via subcutânea fazem com que o líquido seja absorvido rapidamente, a partir do tecido 

subcutâneo tornando seus efeitos mais rápidos.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 
A) V, V, V, F, F. B) F, F, V, V, F. C) V, F, V, F, V. D) V, F, V, V, F. E) F, F, V, V, V. 
 
25. Ao verificar os Sinais Vitais (SSVV), o Técnico de Enfermagem obteve a pressão arterial de 160 x 100 mmHg e a classificou como  
 
A) normal. B) limítrofe. C) hipertensão estágio 2. D) hipertensão estágio 1. E) hipertensão estágio 3. 

 

26. De acordo com o novo calendário básico vacinal infantil, a 1
a 
dose da vacina poliomielite inativada é administrada 

 
A) ao nascer. B) no 1º

 
mês. C) no 2º mês. D) no 4º

  
mês. E) no 6º mês. 

 
27. Sobre a sondagem vesical de demora, marque a alternativa CORRETA. 
 
A) A sonda vesical será inserida com técnica estéril apenas quando a necessidade for absoluta. 

B) O tamanho da sonda vesical para adultos varia entre 18 e 24. 

C) As sondas vesicais são indicadas apenas para aliviar distensões da bexiga. 

D) A sonda de Foley permanece na bexiga para possibilitar uma drenagem contínua da urina. 

E) Durante a inserção da sonda, não existe nenhuma possibilidade de lesão ou de infecção. 
 
28. Quanto ao agente causal, as feridas podem ser classificadas como 
 
A) incisivas ou cortantes que são aquelas provocadas por agentes longos e pontiagudos, lesionando a pele tangencialmente. 

B) lácero-contusas que podem ocorrer por compressão: a pele é esmagada de encontro ao plano subjacente ou por tração: por rasgo ou 

arrancamento tecidual. As bordas da ferida são irregulares. 

C) hematoma que é uma infiltração de sangue na malha dos tecidos. Surge com a rotura de capilares. 

D) equimose, caracterizada pelo predomínio do comprimento sobre a profundidade, bordas regulares e nítidas, geralmente retilíneas. 

E) escoriação cuja lesão surge tangencialmente à superfície cutânea, com arrancamento da pele, formando uma coleção de sangue num órgão 

ou tecido, geralmente bem localizado e que pode dever-se a traumatismo. 
 
29. MR, 35 anos, dependente de álcool foi admitida em uma Unidade de Saúde, apresentando hematêmese. Na admissão, após 

avaliação, foi definida pela equipe de saúde a instalação de sonda nasogástrica (SNG) para avaliação e controle da hematêmese. 

Quanto a esse procedimento, o técnico em enfermagem deve 
 
A) acompanhar o enfermeiro na instalação da SNG, deixando a sonda fechada. 

B) verificar se o trajeto na instalação da SNG está adequado, fazendo o teste que consiste em introduzir a ponta da sonda em um copo com 

água, para ver se bolhas de ar são formadas. 

C) sugerir o uso do gelo ou água na instalação da sonda nasogástrica (altura da nasofaringe); a deglutição favorece o fechamento da epiglote 

acima da traqueia e ajuda a movimentar a sonda para dentro do estômago assim como a água auxilia na redução do reflexo de vômito e 

sufocamento. 
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D) solicitar ao paciente que faça hiperflexão da cabeça para trás, pois essa flexão fecha a parte superior da via aérea até a traqueia e abre o 

esôfago. 

E) abaixar a cabeça ao nível do leito, uma vez que esse procedimento ajuda a evitar o fluxo esofagiano, minimizando a irritação da SNG contra 

a faringe posterior. 
 
30. Foi admitido na clínica médica de uma unidade de saúde um paciente de 56 anos, fumante, apresentando dor epigástrica há 1 mês. 

Após investigação diagnóstica, foi definido o diagnóstico de úlcera péptica. Quanto a essa patologia, é CORRETO afirmar que 
 
A) os principais causadores da úlcera gástrica duodenal são os anti-inflamatórios não esteroides e o estresse.  

B) para o controle da úlcera gástrica, recomenda-se alimentação branda, rica em carboidrato, associada a frutas cítricas. 

C) a orientação quanto à dieta é importante para o controle da patologia. A alimentação deve ser realizada em períodos regulares com intervalo 

de 06 horas entre eles. 

D) para o tratamento do H. pylori, indica-se o uso de chás e anti-inflamatórios. 

E) a bactéria H. pylori habita a mucosa estomacal, onde seus produtos controlam a acidez do ambiente e induzem à inflamação, levando ao 

enfraquecimento da barreira da mucosa gástrica. 
 
31. O sangramento de varizes esofágicas é responsável por 10 a 30% de todos os casos de hemorragia gastrintestinal alta. Quanto a 

esse agravo, leia as assertivas abaixo: 
 

I. Varizes esofágicas são canais vasculares que ligam a circulação venosa portal com a venosa sistêmica. 

II. A ruptura e o consequente sangramento de varizes esofágicas é uma complicação maior da hipertensão portal, seguida de alta 

mortalidade. 

III. Uma diferença de pressão entre a circulação portal e a sistêmica de 12 mmHg é necessária para a formação e ruptura de varizes. 

IV. Fatores clínicos de risco para um episódio inicial de sangramento incluem, principalmente, o consumo ativo de tabaco. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I, II e III. B) II, III e IV. C) I e II. D) II e III. E) I e III. 
 
32. Para dar dinamicidade às atividades de assistência ao paciente no período pós-operatório, este é didaticamente dividido em pós-

operatório 
 
A) imediato, que compreende as primeiras 12 ou 24 horas após o término da cirurgia. 

B) mediato, definido como as primeiras 24 horas após o ato cirúrgico e término com a completa cicatrização das lesões ou fase de ganho 

ponderal. 

C) tardio, definido como as primeiras 24 horas após o ato cirúrgico até 01 ano após a realização do procedimento. 

D) imediato, definido como as primeiras 02 horas após o ato cirúrgico. 

E) mediato, definido como as primeiras 48 horas após o ato cirúrgico. 
 
33. O trabalho de parto é um conjunto de fenômenos fisiológicos, que ocorrem dentro de um período determinado de tempo, após a 

vigésima semana de gestação. Suas fases clínicas abrangem: 
 
A) Dilatação: compreende o período entre o desprendimento do feto e a expulsão da placenta. 

B) Expulsão: compreende o período entre a dilatação completa e o desprendimento do feto. 

C) Dequitação/secundamento: intervalo que tem início com as contrações uterinas. 

D) Período de Greenberg: compreende o tempo entre a expulsão fetal e a expulsão da placenta. Também chamado de delivramento. 

E) Dequitação / Secundamento: é o período de tempo entre a expulsão fetal e a expulsão da placenta. Também chamado de período de 

Greenberg. 
 
34. O aleitamento materno é fundamental para o crescimento e desenvolvimento saudável. Quanto às principais causas da inadequação 

do ganho de peso, é CORRETO afirmar que 
 
A) as mamadas curtas e/ou infrequentes podem dificultar o ganho de peso, principalmente, se associadas ao uso da chupeta, separação mãe e 

bebê e suplementos e complementos. 

B) os vômitos constantes e a diarreia não impedem o ganho ponderal, quando a criança tem uma pega eficiente no mamilo.  

C) os problemas no manejo da mãe com a técnica do aleitamento não impedem o ganho ponderal, se o volume de leite ejetado for constante. 

D) a alimentação inadequada da mãe não influencia a composição do leite materno e, consequentemente, não impede o ganho ponderal da 

criança. 

E) a prematuridade não é um fator preponderante para o sucesso no aleitamento materno e consequente ganho ponderal. 
 
35. Sobre câncer de mama, leia as assertivas abaixo: 

 

I. O Instituto Nacional do Câncer (INCA) não estimula o autoexame das mamas como estratégia isolada de detecção precoce do 

câncer de mama. A recomendação é que o exame das mamas pela própria mulher faça parte das ações de educação para a saúde 

que contemplem o conhecimento do próprio corpo. 

II. O exame clínico da mama é desprezível, tanto nas mulheres acima de 40 anos como nas mulheres quando realizam o autoexame de 

mama mensal. 

III. A mamografia associada ao autoexame e ao exame clínico das mamas corresponde ao tripé base na tentativa de evidenciar o câncer 

de mama em fase pré-clínica e, com isso, reduzir a taxa de mortalidade.  

IV. A ultrassonografia é método diagnóstico dispensável, quando a paciente faz autoexame e exame clínico semestral bem como a 

mamografia.  
 
Estão CORRETAS 
 
A) I, II, III e IV. B) I, II e IV. C) III e IV. D) II, III e IV. E) I e III. 

 

 



8 

36. Sobre câncer de colo do útero, leia as assertivas e coloque V para as Verdadeiras ou F para as Falsas. 

 

(   )  O câncer de colo de útero inicia-se a partir de uma lesão precursora, curável na quase totalidade dos casos.  

(   )  As lesões precursoras do câncer de colo de útero neoplasias intraepiteliais cervicais de graus II e III (NIC III/III), podem regredir 

espontaneamente, embora sua possibilidade de progressão seja maior o que justifica o tratamento.  

(   )  As mulheres que desenvolvem infecção persistente por HPV do tipo 16 têm cerca de 5% de risco de desenvolverem NIC III ou 

lesão mais grave em até três anos e 20% de risco em 10 anos.  

(   )  O NIC I, por ter maior probabilidade de regressão ou persistência do que progressão, é  também considerado lesão precursora do 

câncer de colo de útero.  

(   )  O método de rastreamento do câncer do colo do útero e de suas lesões precursoras é o exame citopatológico. O intervalo entre os 

exames deve ser de três anos, após dois exames negativos, com intervalo anual.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) V, V, V, F, V. B) F, F, V, V, F. C) F, V, F, V, V. D) F, F, F, V, V. E) V, V, F, F, F 

 

37. Sobre as doenças infecciosas e parasitárias analise as afirmativas e identifique-as com V, quando Verdadeiras ou F, quando Falsas. 

 

(   )  Os microrganismos que causam infecções são bactérias e vírus, denominados de agente etiológico. 

(   )   Uma via de transmissão é necessária para conectar a fonte infecciosa ao seu novo hospedeiro. 

(   )  Doença infecciosa é o estado, em que o hospedeiro infectado apresenta declínio do bem-estar devido à infecção. 

(   )  A causa mais frequente de surtos de infecção nas instituições de saúde é a transmissão pelas mãos dos profissionais de saúde. 

(   )  O termo colonização é usado para descrever a existência de microrganismos que interferem no hospedeiro. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F, V, V, V, F. B) F, F, V, V, V. C) V, F, F, F, F. D) V, F, V, V, V. E) F, V, F, V, F. 

 

38. Sobre pneumonia, é CORRETO afirmar que 

 

A) é uma lesão necrótica localizada no parênquima pulmonar. 

B) é um distúrbio que acontece em pacientes internados, gerando grandes danos para o paciente. 

C) é caracterizada em quatro tipos: bacteriana ou típica, atípica, anaeróbica ou cavitária e oportunista. 

D) é causada pelo Mycobacterium  de Koch.   

E) por broncoaspiração, ocorre em pacientes imunodeprimidos em uso de corticosteroide. 

 

39. Em relação à Política Nacional de Saúde do Idoso, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. O Capítulo IV do Estatuto do Idoso reza especificamente sobre o papel do SUS na garantia da atenção à saúde da pessoa idosa de 

forma integral, em todos os níveis de atenção. 

II. A atenção integral e integrada à saúde da pessoa idosa deverá ser estruturada nos moldes de uma linha de cuidados, com foco, 

apenas, no usuário. 

III. A finalidade da Política Nacional de Saúde da Pessoa Idosa é recuperar, manter e promover a autonomia e a independência dos 

indivíduos idosos, direcionando medidas coletivas e individuais de saúde para esse fim, em consonância com os princípios e as 

diretrizes do Sistema Único de Saúde.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II e III. B) I e II. C) I e III. D) II e III. E) II. 

 

40. Sobre a assistência ao Recém-nascido no alojamento conjunto, marque a alternativa CORRETA. 

 

A) Bebês em alojamento conjunto choram mais e dormem menos do que quando se encontram em berçários. 

B) O alojamento conjunto diminui a ligação afetiva da mãe com a sua criança e reduz os casos de abuso ou de negligência infantil e de 

abandono da criança. 

C) Vários estudos demonstram o efeito maléfico do alojamento conjunto na prática da amamentação: descida do leite mais lenta, menor atitude 

em relação ao aleitamento materno e tempo mais curto de amamentação. 

D) A ansiedade pode inibir a produção de ocitocina, importante para a liberação do leite materno e para a contração do útero, enquanto a 

presença da criança e seu choro costumam estimular o reflexo de ejeção do leite. 

E) Aumento do risco de infecção hospitalar. Há vários relatos de aumento das taxas de infecção neonatal após a implantação do alojamento 

conjunto em maternidades. 


